

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

№ 162 (4708) Суббота, 11 октября 1980 года Цена 2 коп.



● Завтра—Всесоюзный день работников сельского хозяйства

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ И ФЕРМ!

Впереди — коммунисты

В управлении строительств «Промстрой-2» треста «Волгодонскэнерго» соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, впереди коммунисты.

В дни предсъездовской вахты высоких производственных показателей добиваются бригады коммунистов В. Е. Кивганова и В. Н. Сугоняка из СМУ-20, В. И. Шендрика и Е. М. Картыша из спецСМУ.

Отлично трудятся коллектив СМУ-20 возглавляемый коммунистом П. Г. Байдаловым. В индивидуальном соревновании лидирует плотник бетонщик коммунист П. А. Акулинин из СМУ-7. Благодаря этому «Промстрой-2» успешно справился с планом девяти месяцев и в основном выполняет тематические задания.

Н. ИЩЕНКО,
зам. секретаря парткома «Промстроя-2».

Норма — не предел

На стендах пресс-центра управления строительства «Заводстрой» обнародованы имена победителей ударной предсъездовской вахты за последнюю неделю.

Среди лучших — коллектив третьего участка СМУ-16 (начальник А. Л. Беляев), добившийся наивысших показателей на монтаже сборных железобетонных колонн кабельной эстакады и металлоконструкций теплоотрады, которые соединят производственные корпуса «Атоммаша». Задание недели выполнено на 134 процента.

С энтузиазмом, ежедневно перекрывая нормы, трудится здесь комплексная бригада Ю. Н. Пономарева. Ее цель — завершить основную часть работ к отопительному сезону.

Н. ШЕКЕТА,
инженер ОТЗ «Заводстроя».



Машинист бульдозера Алексей УСКОВ (которого вы видите на снимке) из управления строительства механизированных работ трудится на возведении объектов подсобного хозяйства «Атоммаша». Все задания выполняет добросовестно и в срок.

Фото А. Бурдюгова.

Помогли в страду

Больше месяца водители колесных тракторов транспортного цеха и стройучастника опытно-экспериментального завода Александра Кривоносова и Сергей Наумов трудились на уборке хлебов и заготовке кормов в подшефном совхозе «Ленинец» Орловского района.

Недавно заводчане вернулись с совхозных полей. А вслед за ними в отдел кадров завода пришло благодарственное письмо от хлеборобов. Дирекция, партком, рабкомком и комитет комсомола совхоза благодарят товарищей Кривоносова и Наумова за хорошую работу в оказании шефской помощи.

Трактористы завода А. Кривоносов, С. Наумов, М. Крокоз, Г. Литвинов и другие в честь предстоящего XXVI съезда КПСС взяли новые повышенные обязательства: перевезти сверх плана народнохозяйственных грузов на 10 тысяч рублей.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
рабочий завода.

В борьбе за урожай

Совхоз-завод «Заря» — это агропромышленный комплекс: практически все овощи, которые выращиваются на наших полях, перерабатываются в цехах нашего же консервного завода. Таким образом, наш коллектив состоит из рабочих и сельских труженников.

Но День работников сельского хозяйства — праздник общий, поскольку это праздник людей, которые влюблены в землю, делают ее щедрой и красивой. Вот потому в одной шеренге мы ставим передовиков социалистического соревнования тракториста А. Варнава

урожаю, поэтому большую часть работ выполняют шефы. В этом году шефская помощь заметно активизировалась. Своевременно были проведены уходные работы и начат сбор овощей. Большое внимание к нашим работам проявили коллективы растворобетонного завода, «Гражданстроя», организацией «Минмонтажспецстроя», автопроизводственного объединения, УСМР, «Гидроспецстроя», жилищно-коммунального хозяйства треста «Волгодонскэнерго-строй».

Наши коммунисты, передовые рабочие много сил вложили в то, чтобы линии по выпуску различной овощной продукции в овоще-закусочном и томатно-фруктовом цехах работали ритмично, без поломок. Осваиваются и новые линии: у нас начала работать линия по производству консервов в мелкую тару. Линия сложная, и ее безотказная работа свидетельствует о возросшем мастерстве наших инженерно-наладчиков и рабочих.

Известно, что успех любого дела во многом зависит от коллектива. Вот по этому вопросу формирования и становления коллектива «Зари» мы считаем наиболее важным. И его решение зависит от решения социальных задач и, прежде всего, обеспечения людей жильем.

Можно сказать, что в ближайшие годы эта проблема будет решена. Совсем недалеко от Волгодонска, в живописном месте на землях лесхоза скоро будет построен современный поселок. В двухквартирных домах с приусадебными участками и хозяйственными постройками будет жить полторы тысячи наших рабочих. Квартиры современные, со всеми коммунальными удобствами. В поселке будут детсад, магазин, школа. С Волгодонска его соединит асфальтная дорога. Строить поселок коллектив треста «Волгодонскэнерго-строй» начнет в следующем году.

А. КОВАЛЕНКО,
секретарь парткома совхоза-завода «Заря».

СПРАЗУ ЖЕ за окранный города Волгодонска начинают поля овощемолочного совхоза «Волгодонской».

Успех завоеван трудом

Как пригородное, вначале узкоспециализированное овощное хозяйство, созданное в 1959 году и признанное обеспечивать трудящихся города огородной продукцией, имело скромные площади овощных плантаций в пределах 100—130 гектаров и ежегодную завязку на продукцию в 1000—1500 тонн. И возделывался-то тогда, в те годы, небольшой их ассортимент — пять-шесть наименований культуры (помидоры, огурцы, лук, капуста и т. д.).

С ростом города увеличивались и потребности в овощной продукции, что в свою очередь побуждало хозяйство расширять площади и повышать урожайность плантаций. И уже через 10 лет объем производства овощей возрос более чем в четыре раза и достиг 5500—6000 тонн.

За короткий срок было

введено 10 тысяч парниковых рам на электрическом топливе, что в корне изменило технологию, повысило культуру производства.

За четыре года десятилетия среднегодовое производство овощей в овощесовхозе «Волгодонской» составило 13721 тонну. Теперь к столу трудящихся Волгодонска и других промышленных центров страны поступают овощи 15 наименований. Требовательный и разборчивый потребитель породил у наших овощеводов одну деловую черту — скрупулезное отношение к выращиванию высококачественной овощной продукции. И в этом у наших людей утвердился свой неповторимый рабочий почерк.

Так, из 50063 тонн овощей, проданных государству только за четыре года десятилетия, 45 тысяч тонн, или 90 про-

центом продукции, высшего стандарта. А такие овощи, как баклажаны, перец, лук, выращиваемые в первой, второй и третьей бригадах (бригадиры П. Ф. Скакунов, А. А. Провоторов, В. А. Нирев) неизменно заслуживают Государственного знака качества.

Объем производства овощей за четыре года (1976—1979) составил 54883 тонны при плановых контрольных цифрах 40900 тонн, что на 40 процентов больше, чем производилось в предыдущие четыре года.

Трудно представить выполнение такого огромного объема работ в овощеводстве, где еще преобладает ручной труд, без шефской помощи горожан. Сотни волгодонцев и цимлянцев, начиная с середины мая и до наступления морозов, выезжают трудиться на совхозные плантации. Весомый вклад в производство овощей вносит коллектив опытно-экспериментального завода, лесоконбината, Волгодонского порта, треста «Волгодонскводстрой», ВНИИПВ.

Если за время десятилетия пятилетки поставка овощей к столу трудящихся составила уже на сегодняшний день 54200 тонн (при контрольном задании 50065 тонн), то есть почти удвоилась по сравнению с показателями предыдущей пятилетки, то в этом особенно велика заслуга таких коллективов, как огородные бригады № 1 и № 3.

На овощной конвейер нынешнего года заметно сказались запоздалая весна. Сжалась сроки уборки. И вот здесь на помощь приходит такой орган руководства, как овощной объединенный штаб, возглавляемый председателем исполкома

Цимлянского районного и Волгодонского городского Совета народных депутатов И. Н. Журавлевым и А. Е. Тягильным. На его заседаниях заслушиваются руководители совхоза, организаций, за действующих в овощной конвейер, работники торговли, заготовок, транспорта.

В нашем хозяйстве, входящем в сельхоззону города Волгодонска, в настоящее время завершается строительство второй очереди ирригационной системы на площади 1000 гектаров. Это надежный источник получения на миллионы рублей различной сельхозпродукции, так нужной городам Волгодонску и Цимлянску.

Радость выполненного долга по успешному завершению пятилетки вдохновляет овощеводов на новые, трудные дела в честь XXVI съезда КПСС.

В. КЛЕМЕНОВ,
секретарь парткома совхоза.

● В системе партучебы

В тесной связи с жизнью

ХОРОШО провел первое занятие школы основ марксизма-ленинизма по курсу «Учение, преобразующее мир» пропагандист цеха нестандартизированного оборудования корпуса № 1 «Атоммаша» Н. М. Крохотин. Он полностью раскрыл тему «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Теоретический материал подкрепил конкретными примерами из жизни своего коллектива. Показал роль цеховой партийной организации в мобилизации коллектива на выполнение производственных заданий и социалистических обязательств. На занятии пропагандист использовал плакаты и другие наглядные пособия.

После лекции пропагандиста в ходе собеседования по теме выступило четыре слушателя. Активно выступали слушатели по теме занятия у пропагандиста С. А. Бутрик в цехе корпусного оборудования.

Были и недостатки. Отсутствовали на занятиях без уважительных причин 29 человек в системе партийной и 79 человек — в системе комсомольской учебы. Допущено два переноса занятий в системе партийной и четыре — в системе комсомольского образования.

Н. БЕРНГАРД,
зав. кабинетом
политпросвещения
парткома ПО
«Атоммаш».

ПРИ ПОЛНОЙ посещаемости слушателей провели первые занятия на хлебозаводе пропагандист политшколы Н. И. Гинко и руководители школ экономического всеобуча О. Д. Трубинова и Н. А. Бондаренко. Занятия прошли в форме рассказа пропагандистов и развернутой беседы со слушателями.

СТРОГО по расписанию прошли занятия в шести школах партийной учебы, в одной — комсомольского и 14 школах экономического образования организаций «Главсевкавстрой».

Кроме изучения рекомендованной темы «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», слушатели ознакомились с учебными программами и формами работы школ в 1980—1981 учебном году.

В ходе занятий были заданы вопросы о перспективах работы коллективов «Главсевкавстрой» в 1981 и 1982 годах, об особенностях перехода на новую систему финансирования в строительстве, об ирано-иранском вооруженном конфликте и мерах Советского правительства по нормализации от-

ношений между этими странами.
А. ЛАЗАРЕВ,
секретарь парткома
организации
«Главсевкавстрой».

СОДЕРЖАТЕЛЬНО и активно прошли первые занятия в школах партийной, комсомольской, экономической учебы и коммунистического труда автотранспортной базы № 1 треста «Волгодонсксельстрой», где пропагандистами Ю. И. Рудаков, М. И. Язена, В. И. Афонин, Н. М. Дорошев.

Присутствовавшие на занятиях члены парткома и хозяйственные руководители поздравили слушателей с началом нового учебного года, пожелали им больших успехов в завершении плана десятой пятилетки, в усвоении программного материала.

Нельзя не отметить хорошую подготовленность пропагандистов к занятиям. Лекции и их были насыщены сведениями о структуре, о росте влияния и авторитета Коммунистической партии Советского Союза, о достигнутых под ее умелым руководством достижениях в различных отраслях народного хозяйства и в социальном развитии.

Обучающиеся с большим вниманием и интересом прослушали лекции пропагандистов, высказывали свои соображения по теме, задавали вопросы. В частности, были заданы вопросы о выполнении директивного плана десятой пятилетки, о дальнейшем укреплении мировой системы социализма и другие. На эти вопросы были даны развернутые ответы.

Особенно активно участвовали в собеседовании слушатели тт. Плещачов, Пугачев, Ковалева, Муркаев и другие. На втором занятии намечается продолжить собеседование по изучаемой теме для закрепления и лучшего усвоения материала.

В. ШЕВЧЕНКО,
секретарь парткома
треста «Волгодонсксельстрой».

НА ЗАНЯТИИ политшколы системы партучебы в строительном монтажном поезде № 636 пропагандист В. А. Резниченко особое внимание уделил узловым проблемам деятельности КПСС на современном этапе — мобилизации коммунистов и всех трудящихся на выполнение решений XXV съезда партии, планов и обязательств текущего года и десятой пятилетки, развитию и всемерному повышению эффективности трудовой ударной вахты «XXVI съезду КПСС» — 26 ударных недель!.

К сожалению, явка на занятие была неполной — из 25 слушателей присутствовало только 17.

Г. СТЕПАНЕНКО,
секретарь парткома
СМП-636.



Волгодонск сегодня. Въезд в город со стороны Цимлянска. Фото А. Тихопова.

Посвящение в рабочие

На днях на опытно-экспериментальном заводе в торжественной обстановке состоялось посвящение молодежи в рабочие.

Николай Одноточов и Сергей Егоров стали токарями механического цеха. В этом же цехе недавно школьники Владимир Климов и Александр Бортников трудятся слесарями-ремонтниками. В коллектив коммунистического труда инструментального цеха влились фрезеровщик Александр Стенченко и слесарь Александр Мельникович. В ремонтно-энергетический цех слесарем пришел работать Валерий Верховолов.

Им присвоены разряды, вручены путевки и ценные подарки. Перед пополнением рабочего класса выступили наставники молодежи, передовики производства, ветераны войны и труда.

Посвящение молодежи в рабочие стало на опытно-экспериментальном заводе хорошей традицией. Чувствуя к себе внимание и заботу, молодежь принимает ответственно за работу.

По наказам избирателей

Как известно, в июле — августе текущего года в трудовых коллективах и по месту жительства населения с отчетами о своей деятельности перед избирателями выступали депутаты областного и городского Советов народных депутатов. В ходе отчетов депутатов, избиратели высказали много наказов, предложений и критических замечаний. В частности, критика была направлена в адрес отделов и управлений горисполкома, предприятий торговли и общественного питания, транспортных организаций, садоводческих обществ, лиц, ответственных за благоустройство, и т. д.

Все эти наказы, предложения и критические замечания избирателей изучены и обобщены. Решением горисполкома утверждены план мероприятий по их реализации. Руководителям соответствующих предприятий, организаций и учреждений направлены письма для исполнения.

Ниже публикуются ответы ряда руководителей о ходе выполнения наказов избирателей, о мерах, принятых по их критическим замечаниям.

На вопрос, когда будут выполнены благоустроительные работы в 52-м квартале, отвечает секретарь парткома УС «Промстрой-1» В. И. ГОРКОВЕНКО:

— Работы по замене водопровода, теплотрассы,

ремонту тротуарных дорожек, магистральной улицы ведутся и будут закончены до 15 октября текущего года. Ремонтятся колодцы. В отдельных домах заменены электропроводка и сантехническое оборудование. Установлен пресс-центр. Благоустроена агитплощадка. Построена пешеходная дорожка от 52-го

Советское строительство

до 5-го квартала. Избиратели давали наказы:

увеличить количество автобусов по маршрутам №№ 1, 3, 4, 6; улучшить доставку пассажиров в аэропорт; открыть маршрут «Атоммаш» — Ново-Со-

ленин; в выходные и праздничные дни продлить маршруты № 6 и № 4 до Цимлянской ГЭС.

О выполнении этих наказов сообщил директор пассажирского автотранспортного предприятия **Н. Ф. ШТОКАЛО:**

— В настоящее время автобусный парк ПАТП увеличился на 10 единиц автотранспорта. Построен бокс на ремонт 40 таксомоторов. Увеличено количество автобусов: на маршруте № 1 их стало 20, на маршруте № 3 — 14, на маршруте № 6 — 18. Открыто движение экспресса по маршруту «новый город — аэро-

порт». Увеличено количество маршрутных такси до пяти единиц. Открыт дополнительный маршрут «Атоммаш» — Ново-Со-ленин» и детский маршрут «127-й дом — 30 лет Победы».

Продлить маршруты автобусов до Цимлянской ГЭС нет возможности из-за отсутствия разворотной площади.

В адрес городского продторга поступили следующие наказы, вопросы и критические замечания избирателей:

увеличить продажу молочной продукции в новом городе, особенно в вечернее время; когда будут увеличены торговые площади в магазине поселка Шлозы? В микрорайоне В-1 не организована продажа овощей.

На них отвечает директор продовольственного торгова **А. Ф. ЛИТВИНОВ:**

— До 20 октября текущего года в поселке Шлозы будут установлены два вагончика для увеличения торговой площади магазина. Увеличить продажу молочной продукции в новом городе будет возможно после реконструкции гормолзавода. В микрорайоне В-1 будет организована лоточная торговля овощами.

Горисполком держит под постоянным контролем ход выполнения наказов избирателей.

Т. ЦУКАНОВА,
инструктор
горисполкома.

● Завтра — Всесоюзный день работников сельского хозяйства

Для зеленого наряда Волгодонска

КОЛЛЕКТИВ ЛЕСХОЗА — ОСНОВНОЙ ПОСТАВЩИК ДЕРЕВЬЕВ-САЖЕНЦЕВ ДЛЯ СТРОЯЩЕГОСЯ ВОЛГОДОНСКА.

Лесхоз — многоотраслевое хозяйство. Ежегодно здесь получают тысячи тонн зерновых, подсолнечника, бахчевых культур. С лесных полей выкашивается до полутора тысяч тонн сена. Лесхоз сдает государству орехи, фрукты, лекарственные травы, грибы. Есть здесь и цех по плодопереработке мощностью 400 тонн соков в сезон. На фермах выращиваются две тысячи кроликов, 200 голов крупного рогатого скота. В деревообрабатывающих цехах выпускается жестяной инвентарь, а также предметы широкого потребления — деревянные расписные ложки, прищепки, ивовые коряжки, пишущие сувенирные ручки.

Но основное назначение хозяйства — забота о существующих лесных

массивах, посадка новых лесов и выращивание посадочного материала для нашего города.

— Только в прошлом году мы передали «Зеленому хозяйству» горремстройтреста 400 тысяч молодых деревьев, — рассказывает главный лесничий Николай Сергеевич Онищенко. — В будущем поставки посадочного материала будут возрастать.

Работники лесхоза заботятся о том, чтобы дать развивающемуся Волгодонску больше ценных пород деревьев и кустарников. Среди тех, что уже сегодня получили постоянную «прописку» на улицах и скверах города — вечнозеленые ель, сосна, туя, можжевельник, а также пирамидальный тополь, плакучая ива, серебристый илеп, красная рябина, каштан. Те или

другие породы деревьев поставляются в количествах, необходимых для создания целых «кленовых», «тополиных», «березовых» улиц. К примеру, улица 30 лет Победы будет «рябиновой». Уже сейчас красивые кисти рябины прошлогодней посадки расцветивают зеленые газоны, придавая улице нарядный вид и неповторимый колорит.

Один из главных поставщиков саженцев — дендрарий Комсомольского городского лесничества, дающий ежегодно 12 тысяч штук молодых деревьев. Руководит коллективом опытный техник-лесовод Зоя Георгиевна Чайка. Активное участие в работе по выращиванию саженцев принимают юные натуралисты Волгодонской школы № 7.

Около восьми тысяч штук саженцев выдает Волгодонску Цимлянское лесничество. Больших успехов в выращивании ценных пород деревьев здесь добивается лесничий Иван Петрович Белов и помощник лесничего Мария Петровна Ретилова.

С любовью к зеленым друзьям, к земле относятся кадровые работники лесхоза шофер Александр Николаевич Попов, трактористы Николай Степанович Худяков и Сергей Иванович Суботин и многие другие.

Коллектив лесхоза делает все, чтобы вклад лесничества в создание почти полуиндустриального современного города был весомым и достойным: лучших традиций романовских лесоводов.

В. ПОЖИГАНОВ,
наш спец. корр.

В соревнуемся с нами городе

Сальску - 150 лет

«Сальсксельмаш»

Принят старт

Первым об этом стало известно, конечно, экономистам. О событии было решено оповестить весь коллектив в обед по заводскому радио. Эффект торжества был полнейший: лица светились радостью, люди тепло поздравляли друг друга. Словно крылья выпорхли за плечами!

А событие вот какое: весь коллектив завода «Сальсксельмаш» досрочно вышел на директивные цифры пятилетки и превзошел их. Так что сегодня можно сказать: сальские машиностроители с 1 октября трудятся в счет 1981-го.

За 4 года и 9 месяцев сальсксельмашевцы изготовили коммозовов, погрузчиков, запчастей — словом, всех видов продукции на 103 миллиона 329 тысяч рублей — на 728 тысяч рублей больше плана. Реализовано изделий на 102 миллиона 468 тысяч рублей, что опять-таки превосходит пятилетнее задание.

Эти годы для нас были годами роста во всех отношениях, но особенно — в качественном. Сегодня 72 процента продукции отмечены почетным пятиугольником, а наш коммозов уже в четвертый раз переаттестован на Знак качества. Значит, надежная машина, умелые руки ее создают! Сейчас коллектив трудится над тем, чтобы поднять и остальную продукцию до высших категорий качества.

Мастерство, творческий

поиск, высокая сознательность — такими чертами богат наш коллектив. И они, конечно, определили успех. Сегодня свыше 100 человек завершили личные пятилетние планы. Большой вклад в выпуск высококачественных сельскохозяйственных машин внесли коллективы цехов №№ 3, 4, 7 и других, а также десятки маяков, ветеранов труда.

Успешно закончил коллектив и девятимесячную программу зацеливания на 105 процентов, валовый выпуск — на 101,6 процента. Теперь все силы сосредоточены на выполнении повышенных обязательств, взятых в честь XXVI съезда КПСС.

С. ШЕХОВЦОВА,
инженер
по сопереживанию
завода «Сальсксельмаш».



С ВЫСОКОЙ отдачей использует право на труд, данное ей Конституцией СССР, бригадир скорняков-наборщиков меха Софья Степановна ГВОЗДЕВСКАЯ (на снимке слева). Годовое задание она решила выполнить к 10 декабря.

В ДЕНЬ 60-летия речи В.И. Ленина на III Всероссийском съезде Коммунистического союза молодежи Сальского ГК ВЛКСМ



активным комсомольцам завода КПО копировальщице Марии СЕРБИНОЙ, токарю Александру ТРОФИМЕНКО, контролеру ОТК Валентине МИНЬКО, инженеру-конструктору Ольге СЕМИНОЙ, распределителю работ Софье ЛАГОВСКОЙ и токарю Александру МАТЯШУ, которых вы видите на снимке (справа).

Фото В. Бондаренко.

Обувная фабрика В новых цехах

Сегодня в порядке вещей мы говорим: фабрика производит в год свыше 500 тысяч пар обуви. А ведь она только что пережила период большой, коренной реконструкции. Как же коллективу удалось в короткое время выйти на проектную мощность и даже перекрыть ее в первый же год?

Наверное, секрет в том, что расширение объемов производства мы сумели организовать еще на старых площадях. Партийная и профсоюзная организации фабрики приняли тогда решение организовать временно третью смену, а также обучить обувным профессиям 40 вновь прибывших рабочих.

...Новые цехи. Простор, изобилие света. Новое оборудование, высокая культура труда. Разве одно это не содействует рабочему настроению, не способно поднять производительность труда?

По проекту у нас должно быть установлено два конвейера: один в заготовительном, другой — в пошивочном цехе. Поразмывлив, мы решили удвоить конвейер в пошивочном, а на заготовительном участке внедрить бригадный метод работы с оплатой труда по конечным результатам. И мы не ошиблись: выиграло общее дело. На многих участках производства в ходе реконструкции было заменено оборудование на более производительное. Только в пошивочном цехе установлено свыше 20 единиц новых станков и механизмов. Показательно, что очень многие обувщики за этот «переходный» период освоили по 2—3 смежные профессии.

За 1979 год было пошито 526 тысяч пар обуви — на 26 тысяч пар больше плана.

Наша задача сегодня — улучшать качество обуви.

П. ЧИЖОВ,
директор обувной фабрики.

Страница подготовлена коллективом редакционной газеты «Сальская степь».

Текстильно-галантерейная фабрика Кто быстрее?

Раз в год в плетельном цехе текстильно-галантерейной фабрики устраивается своеобразный смотр мастерства — хронометраж рабочего времени.

Одну операцию, кажется, выполняют работники, а посмотрите, как по-разному! Новичок пока найдет причину остановки машины — опытная плетельщица успеет на 3—4 дюпулях устранить обрыв нити. Даже у тех, кто долго работает на фабрике, разный уровень мастерства. Один выполняет операции за 2—3 секунды, другие — за 6—7.

Их-то, настоящих масте

риц, берут на заметку особо. С тем, чтобы подробно описать опыт, научить на их примере остальных трудиться так же высокопроизводительно. Сегодня в каждом цехе можно видеть подробное описание методов работы наших маяков.

Немало способствует повышению выработки и постоянное обновление машинного парка фабрики. Благодаря рациональному использованию рабочего времени у нас 7 бригад плетельщиков из 12 уже досрочно выполнили пятилетку.

А. КУРЯШКИНА,
главный инженер ТГФ.

Мясоптицекмбинат

В четком ритме

Осень и для нашего предприятия — «урожайная» пора. Именно сейчас поступает из хозяйства упитанный скот. С начала нынешней недели Сальский мясоптицекмбинат принял свыше 220 тонн ценной животноводческой продукции: большая часть сданных животных — высшей упитанности.

Около 120 голов крупного рогатого скота поступило, например, из совхоза «Мичуринский», в том числе 54 бычка весом 420 килограммов каждый. Только за счет сдачи продукции высшей упитанности хозяйство получило прибавку в сумме 10,3 тысячи рублей.

Н. АСТАФУРОВА,
бухгалтер заготовок мясоптицекмбината.

Мебельный комбинат

Годы роста

Объем реализации продукции Сальского мебельного комбината в текущем году составит 18 миллионов 260 тысяч рублей. Темп роста к началу пятилетки увеличится на 139,3 процента.

Всего на 800 тысяч рублей было выпущено в 1976 году мебели с государственным Знаком качества. Сегодня ее поступит к потребителям более чем на 14 миллионов. Удельный вес продукции, помеченной почетным пятиугольником, в общем объеме производства составляет 87 процентов.

53 мебельщика работают с личным клеймом качества. 95 процентов продукции сдается с первого предъявления.

Достоиную встречу готовят XXVI съезду партии труженники комбината. 63 человека выполнили личные пятилетние задания, более 30-ти отмечены значками «Ударник 10-й пятилетки».

Недавно с нашего комбината в адрес Ленинграда ушел бережно упакованный груз. Это был набор «Эффект» — новинка нашего производства, который будет демонстрироваться на международной выставке мебели, открывающейся в городе на Неве.

Событие радостное, но не столь уж новое для сальчан. Продукция мебельного комбината широко известна за пределами страны и уже экспортировалась, причем с высокой оценкой, на международных выставках. Словно должное, воспринимаем мы это признание, а ведь подумать только: в предыдущей пятилетке ни одно изделие комбината не было удостоено Знака качества.

Большой шаг сделан коллективом предприятия за годы десятой пятилетки, которую мы с полным основанием можем назвать пятилеткой качества. 87 процентов продукции от общего объема производства отмечено почетным пятиугольником. Не так давно, в августе, на государственный Знак качества было аттестовано еще одно изделие — угловой, кухонный набор. Таким образом, теперь 9 видов продукции из 10 помечены символом высшей добротности.

Нынешний внушительный рост — большая победа всего коллектива. Сейчас наши конструкторы вместе с проектно-экспериментальным КБ объединения «Югмебель» работают над созданием новых, еще более удобных, эстетических образцов кухонной мебели, которая способна не только послужить быту, но и украсит его.

А. ГОЛОТА,
секретарь партбюро.

Следуют примеру

Бригаду И. Е. Шрамко сегодня знают не только на нашем заводе КПО, но и на многих предприятиях города. Одной из первых у нас она перешла на новую форму организации труда — по единому наряду. Этот метод вскоре дал положительные результаты. Примеру коллектива последовали и другие.

Бригада И. Е. Шрамко — инициатор многих походов на заводе. Став на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС, Иван Егорович и его товарищи решили выполнить задание первого квартала 1981 года к 23 февраля.

Г. ДОЛГОВ,

Есть десятитысячный!

Репортаж с авторемонтного завода

Настоящий праздник отметили недавно сальские авторемонтники: в этот день со сборочного конвейера сошел 10-тысячный с момента существования предприятия автомобиль ГАЗ-51.

...Прямо на автосборочном участке собрались мотористы, слесари, электрики, ИТР (словом, все, кто создает продукцию завода) на коротенький митинг. «Я помню, — взволнованно сказал ветеран предприятия Иван Иванович Хрипченко, — как 30 апреля 1968 года был отремонтирован первый наш автомобиль. На нем утром 1 Мая мы отправились на демонстрацию. И мне отдала честь вести машину...»

Всего 279 грузовиков

отремонтировал за тот год коллектив АРЗ. Никакой иной продукции предприятие не выпускало: не позволяли производственные мощности.

А сейчас? Авторемонтный завод — это прежде всего лучшие промышленные цехи города, где все создано для высокопроизводительного труда. В нынешнем году коллектив взял обязательство отремонтировать 3000 грузовиков — не одной модели как раньше, а трех — ГАЗ-51, ГАЗ-53, ГАЗ-52-04, восстановить 3 тысячи двигателей.

У нас большие перспективы на будущую пятилетку, — сказал в своем выступлении на митинге директор завода В. С. Терещенко. —

Уже в нынешнем году приступили к освоению восстановления двигателей авто м о б и л я УРАЛ-375. Первые 200 моторов сошли с конвейера. Наряду с увеличением объемов ремонта грузовиков и выпуска промышленной продукции — установок для ремонта и испытания асинхронных электродвигателей — наш завод уже в будущем году приступит к производству электрошкафов, коробов для штифов управления...

...Да, есть повод авторемонтникам поговорить, оглянуться, наметить планы. 10-тысячный автомобиль — уверенная гарантия того, что заводу расти и расти!

В ВОЕНКОМАТЕ по-рекомендовали: — Встретьтесь с Овсянниковым. Боевой танкист, всю войну, считайте, от первого дня до последнего прошел. Имеет награды. И сейчас переписку с бывшими однополчанами ведет, ездит на встречи Комитета ветеранов, можно сказать, общественник.

О себе Василий Евгеньевич рассказывал коротко:

— На войне с июля сорок первого. (Об этом говорит и краткая, но выразительная запись в трудовой книжке: «С VII. 1941 — в Красной Армии»). Боевое крещение принял под Ростовом, во время 1-й атаки немцев на Дон. Участвовал в битве на Курской дуге, освобождал Украину, Венгрию, Австрию, брал Будапешт и Вену. Танкист.

Хотелось узнать подробнее, понять, что, ка-

хоть немного знает и помнит историю Великой Отечественной войны (а кто у нас ее не знает и не помнит!), эти названия — Корсунь-Шевченковский, Балатон — говорят о многом. То были тяжелейшие битвы.

Орден — солдатская «Звездочка», как любовно звали и продолжают звать фронтовики «Красную Звезду», хранится отдельно. Это память о Яско-Кишиневской операции.

Напротив фронтовых святынь, на другой стене в такой же рамке висела вышивка, где над гирляндой цветов четко, большими буквами значилось: «Убойтесь бога и воздайте славу ему!» Это была цитата из Библии. Не часто увидишь подобное в современных домах. Может, просто память о ком-то, подарок? Оказалось, не просто подарок. Хозяйка без сомнения верует. А сам Васи-

лье армейские подразделения погибали в неравном бою, пробивались из окружения, попадали в плен — порой много выхода и не было. Но и в плену жизнь людей складывалась по-разному: одни гибли, не желая смириться, другие стискивали зубы и, опираясь на товарищей и поддерживая их, думали об одном — «дожить до победы»; третьим удавалось ценой страшных жертв и напряжения бежать, чтобы любой ценой, любым оружием вместе со своими или французами, югославами или поляками сражаться против ненавистного врага.

Павлу Алексеичу Шамину в лагере военнопленных удалось устроиться на кухню. Но на кухне все-таки надо было работать: колоть дрова, мыть посуду. Он проявил смекалку и усердие, приложил все силы, и дватри месяца спустя был

увались к партизанским селам с почти по-русски звучащими названиями — Вербово, Дьяково, Старо-Петрово. Сognи километров по Югославии и Хорватии прошел Шамин, команду саперным подразделением предательского войска, и неизвестно куда бы завели его эти дороги, если бы под Питомачем в той же Хорватии карателей не завернула и не погнала за Запад наступающая Красная Армия. Это было в апреле 1945. А 28 мая Шамин и ему подобных передали советским властям союзники. Может, как раз те, с которыми соединилась в Австрии танковая бригада, где воевал старший сержант Овсянник.

Сам Шамин об этом позже скажет так: «28 мая был передан СССР, на этом закончилась моя служба в немецкой армии».

Что и говорить, жаль

христианским и общечеловеческим — те, кто пролил свою кровь за свободу и счастье других, — самые великие праведники.

Но когда предатель натягивает личину святого, от такого кощунства должны перевернуться и возопить эти праведники в братских и безымянных могилах от Волги до Одера и открыться старые раны у фронтовиков, которые одни имеют право и на заботу нашу, и на почет, и на уважение. «Никто не забыт и ничто не забыто» и означает — никто и ничто.

Мы знаем, как и почему поверил солдат Василий Овсянник в бога. Но вся его жизнь еще больше учит вере в другое: в солдатское счастье («броня» пробита, комбинезон от осколков — что твои собачьи рвалы, а сам — живой!); в человеческую доброту и мужество коммандова Федора Чеботарева, который после контузии его, оглохшего и безгласного, вывез на своем танке с поля боя под Будапештом; в мудрость и сострадание Бориса Лукича Жукова — ныне зампреда Комитета ветеранов 5-й танковой Гвардейской армии, а тогда фронтового военфельдшера, выходящего и поставившего танкиста в строй... Верил Овсянник в свои руки и в свое дело, пересев после войны с танка на экскаватор, веря строил Цимлянскую ГЭС и лесоконбинат, химзавод и дома, — все то, что теперь называют Волгодонском; верил в свое право и труд, когда ему — одному из первых экскаваторщиков на стройке вручили почетный знак «Ударник «Атоммаша».

Пацны добрых писем идут и идут Василию Евгеньевичу. Он перебирает фотографии: это с однополчанами в Москве, это у молодых воинов в части, это первый ковш под первый дом на новой улице... Гордится ветеран Великой Отечественной войны Овсянник своими реликвиями и наградами.

А чем гордиться может Павел Алексеевич Шамин — бронзовой и серебряной медалью «за данную службу в немецкой армии» и активное участие в боевой деятельности полка против партизан?

Овсянник вспоминает друзей-однополчан — Никиту Иверникова и того самого командира взвода Михаила Бухина, с которым ходил в разведку. Адреса обоих из комитета ветеранов Василий Евгеньевич получил совсем недавно, написал первые за 35 лет письма и с нетерпением ждет ответа.

А кого и что вспомнит Шамин? Фашистского вахмистра минометчика Кузнецова? Помначтаба полка РОА Зубрика? Других таких же? Вот, может, только лейтенант Фирсов, но он при первом удобном случае перешел на сторону партизан и вряд ли захочет признаться в Шамине со-ратнике.

Если какая-то вера спасала до сих пор и спасет Василия Евгеньевича Овсянника, то это вера в живое добро, в людей. А что ищет в вере отвернувшийся от людей Павел Шамин? Человеку не найти правды нигде, если нет ее в нем самом.

Л. ШАМАРДИНА.



Кинотеатр «Восток»
«Экипаж» (2 серии) — 11—12 октября. Для детей — «Самый главный» — 12 октября.

Кинотеатр «Романтик»
«Пираты XX века» — 11—12 октября.

ДК «Юность». «Баламут» — 11 октября. «В мось смерти прошу винить Клаву К.» — 12 октября. Для детей — «Крестьянский сын» — 12 октября.

ДК «Октябрь» «Поговорим, брат» (2 серии) — 11—12 октября.

Школа № 16. «Василиса Прекрасная» — 12 октября.

Школа № 11. «Весенние перевертыши» — 12 октября.

Летняя площадка 22 квартала. «Комиссар полиции обвиняет» — 11 октября, «Награды и отличия» — 12 октября.

Летний кинотеатр «Победа». «Право первой поллиси» — 11—12 октября.

Занимайтесь спортом

Для тех, кто хочет заниматься дзюдо, самбо и боксом, снова свои двери открывает клуб «Дзюбокс».

В секции принимаются юноши, достигшие 14 лет и старше. Записаться в клуб можно по улице Энгельстаев, 13, квартира 32 в понедельник, среду, вторник и пятницу.

Совет клуба.



Воскресенье, 12 октября
ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служба Советскому Союзу». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — Музыкальная программа. «Утренняя почта». 12.15 — «Строительство и архитектура». Киножурнал 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный юск». 14.00 — «Большая перемена». 1-я серия. 15.05 — К национальному празднику Испании. Кинопрограмма. 15.50 — Играет гитарист Диего Бланко (Испания). 16.40 — «Клуб кинопутешествий». 17.40 — Программа мультфильмов: «Первый автограф». «Ну, погоди!» (13-й выпуск). 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Сегодня» — Все союзный день работников сельского хозяйства 19.05 — Концерт мастеров искусств в концертной студии Останкино посвященный Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. 21.00 — «Время». 21.35 — «Это было недавно, это было давно». Эстрадная программа. 22.30 — Новости.

ПОПРАВКА
В 161 м номере «Волгодонской правды» от 10 октября в материале «Новаторы» опущена неточность. В третьем столбце, в третьем абзаце следует читать: «Посудить сами, — говорит начальник СМУ-18 «Отделстрой» Вячеслав Никитич Соловьев...» и далее по тексту.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

На атеистические темы

СВЯТОЙ ЛИЦЕМЕР

кой человек скрывается за Лаконизмом этой «военной сводки».

— Трудно было? Хозяин усмехнулся:

— На войне легко не бывает. А я три танка сменил...

Дважды он был подбит. Горел. Две машины оставил на поле боя. На третью закончил войну.

— Эх, для такого случая, — разводил руками Василий Евгеньевич в ответ на настойчивые расспросы. — Уцелел бы мой военный дневник! С первого дня вел...

Дневник сгорел в танке, уже в самом конце войны. Но остались фотографии, много фотографий. Некоторые из них сберег сам бывший механик-водитель Овсянник, многие получил от друзей-однополчан.

Одна из фотографий привлекает особенно — первая разведка в Будапеште. Они только что вернулись с боевого задания: один танкист и десятка полтора разведчиков в шлемах и пилотках, с автоматами на груди и почти без наград. Мальчишки, защитившие и спасшие страну. Поясняя фотографию, Василий Евгеньевич до сих пор зовет их мальчишескими именами:

— Сашка Попенок (Попов), разведчик, погиб. Командир роты Мишка Бухин — этот жив...

Те, кто изображен на фото, даже павшие — живы, пока их помнят. Они — часть нас самих...

Широкая рамка с фотографиями — первое что я заметила, входя в комнату. Над рамкой на широкой ленте висели медали самого хозяина «Отвага» — за Корсунь-Шевченковскую операцию; еще «Отвага» — за бой у озера Балатон в Венгрии.

— Ну и — «За взятие Будапешта». «За взятие Вены». «За победу над Германией». — закончил пояснения Василий Евгеньевич.

И без специальных пояснений каждому, кто

лий Евгеньевич?

Впервые на прямой вопрос хозяин замаялся:

— Как вам сказать...

И тут я услышала еще одну, в общем-то обычную историю. Василий Евгеньевич крепко болел, долго и трудно боролись врачи — волгодонские и ростовские — за его жизнь и здоровье. А жена между тем предложила свое лекарство — помолился, мол. Если не поможет, так и не повредит, но, авось, поможет... Человек готов на все, когда речь идет о жизни и здоровье, а тут так просто... Верой это, конечно, не назовешь, но все же, все же...

Честно говоря, обидно стало за старого солдата. Не потому что мыслит он иначе, чем другие, чем больше и ст в о. Хуже он от этого не стал, заслуги его человеческие — солдата и работника, — наше уважение к нему не уменьшилось. Обидно по другой причине: вспомнил я другую «ветеран», так, во всяком случае, именовал он себя добываясь пенсии и всяческих льгот. В отличие от Овсянника этот человек не полу- и даже не просто верующий. Он, как говорят, в веру тверд и даже учит, — наставляет «на путь истины» других, может, вот таких же, как этот старый танкист, отвращает их от «греховного», обещает «воздаяние небесное». Они с Овсянниковым почти ровесники. Но жизнь его была совсем другой.

Человек, о котором пойдет речь, будучи советским гражданином и солдатом, попав в плен, стал предателем, выступил в фашистов, воевал против своих и на Родину уже после войны был привезен как враг и судим как враг. Отношение к таким у всех советских людей, независимо от веры, одинаковое: подобные не то, что святого, но и человеческого звание недостойны.

Первые дни вероломно начатой фашистами войны были для нас страшными и сокрушительными. Це-

переведен в рабочую команду на ремонт шоссе железных дорог. Дело это было более тяжелым, но не для Шамина: ему в качестве инструмента выдали не лом и кувалду, а автомат. Шамин стал охранником.

В 26 лет человек добровольно и сознательно исполнил свои новые служебные обязанности строго и гордился тем, что из доверенной ему группы за все время никто из советских военнопленных не сбежал. Такое рвание не могло остаться незамеченным. Ему доверили конвоирование состава с военнопленными, потом охрану уже не группы — целого лагеря.

Весной 1943 вместе с другими он попал в Оршу, где из предателей, отщепенцев, всякого рода «бывших», сформировались части РОА — Русской освободительной армии — черносотенно-предательского подразделения в составе гитлеровской армии. Здесь Шамину довелось еще раз пережить панический страх, испытанный им в июле 1941. Но теперь уже бомбила не фашистская, а красновоздушная советская авиация. Многие тогда, по рассказу самого Шамина, воспользовались общей паникой и суматохой, чтобы бежать, вырваться из плена, чтобы любым оружием в партизанских отрядах бить ненавистного врага.

Не таков был Шамин. Он не бежал. Ведь предстояло неопределенную униформу охранника сменить на вполне определенную — военную служащего немецкой армии. Через двадцать дней короткой муштровки он получил первый чин. Быстро очень быстро свершилось превращение товарища младшего сержанта в господина унтер-офицера. Почти так же быстро последовали новые чины и повышения.

Уже в Югославии он строил мосты, спал от партизанских мин карателей, которые по наведенным им переправам расчищенным дорогам

«блестящей» карьеры, оборвавшейся в чине лейтенанта вермахта...

За Шаминным не было особых преступлений (если, конечно, не считать преступлением предательство), он не пытался бежать и это учли при определении наказания. Тем более, что сам Шамин на суде в последнем слове клялся искупить вину «хотя бы своей кровью». По сравнению с этим наказанием было мягким. Родина и советское правосудие были милосердны.

На том бы и поставить точку, мало ли было с тех пор провинившихся и раскупивших свою вину? У нас в народе говорят: «кто старое помянет, тому глаз вон». Но порой и добавляют: «а кто забудет — тому оба».

Шамин вернулся на Дон, в родные края, спокойно живет в хуторе Парамонове неподалеку от Волгодонска, пользуется благами мирной жизни и, позабыв о собственных грехах и совести, учит не грешить тех, кто трудом своим и кровью чист перелом Родины. Нет, не покание привело Шамина к богу. Он и не вспоминает евангельского поучения: «Лицемер! Вынь прежде бревно из твоего глаза». И вообще виновным себя не считает.

Когда пришла пора по всем советским законам оформляться на пенсию, он в своих документах указал: «Участник Великой Отечественной войны с первого по последний день». И льготы на медицинское обслуживание, учрежденными Советским государством для его защитников-героев, Шамин пользуется по тому же обманом присвоенному праву.

Говорят, фронтовой год идет за два и, если считать по этому справедливому счету, то трудовой стаж солдата и строителя Василия Евгеньевича Овсянника — ровно полвека. А как считать годы, прожитые Шаминным?

Обман раскрыт, и Шамин на этот раз государство снова простило. Но если вель еще суд советский. По всем законам —

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич